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I ty nejmenší obce přicházejí s inovativními projekty, které často v těžko přístupných
podmínkách zaujmou nápaditostí řešení a přínosem pro obyvatele i přírodu.

​„Česká republika je inspirativní zemí v oblasti energetiky i ochrany životního prostředí. Zejména
projekty samospráv dosahují světové úrovně, což potvrzují i zahraniční odborníci. Na reálných
příkladech z praxe je jasně vidět, že i menší obce přicházejí například se soběstačnými ostrovními
řešeními, která i přes skromný rozpočet vynikají inovativností a pomáhají využívat technologie tam,
kde to bylo dříve nemožné,“ říká Eliška Olšáková, předsedkyně SMS ČR.

Do aktuálního ročníku soutěže platformy OBEC 2030 se mohou se svými řešeními velmi jednoduše a
zdarma přihlásit obce až do 31. srpna, a to ve 12 soutěžních kategoriích.

Mezi účastníky letošního ročníku zaujme například Kubova Huť, která instalovala fotovoltaický
systém na rozhledně na vrcholu Boubína. Díky solární energii je možné napájet chytrý turniket, jehož
prostřednictvím vybírá obec prostředky na údržbu rozhledny. Nově je pro návštěvníky dostupné i Wi-
Fi.

„Tento projekt nejenže umožnil zachování jedné z nejvýše položených rozhleden v Česku, ale také
ukázal, že i malé obce mohou realizovat inovativní a efektivní řešení. Je to příběh o odhodlání,
moderních technologiích a lásce k místnímu dědictví,“ říká Zbyněk Klose, starosta obce Kubova Huť.​

Dalším z inspirativních lokálních a soběstačných příkladů z minulých let je obec Okrouhlice na
Vysočině, kde díky energii ze slunce a přečerpávacímu systému vyřešili udržitelným způsobem, jak
dostat vodu do kopce a zásobovat tak místní rybník, který slouží i jako požární nádrž. Voda do
rybníka přitéká soustavou trubek a energii pro čerpadlo dodávají solární panely.

„Proti kopci čerpáme pístovým čerpadlem vodu zpět za pomoci sluneční energie do rybníka, kde
jsme po více než 15 letech opět vytvořili plnou nádrž, vodní hladinu, kde se prohání rybky,“ popsal
řešení starosta Lubomír Pospíchal.

V obci Poříčí u Litomyšle zase pomocí malého ostrovního solárního systému vyřešili problém, jak
zajistit elektrickou energii pro osvětlení zrekonstruované vinného sklípku s posezením, který leží za
řekou a bylo by složité na místo vést klasické kabely. Investice v hodnotě 10 000 korun se podle
starosty Františka Bartoše začala obci díky jinak beznákladovému provozu ihned vyplácet.

Nejen tato, ale přes 200 dalších nápaditých řešení najdete na unikátní Mapě dobré praxe.

„Podařilo se nám vytvořit největší databázi příkladů dobré praxe obecní energetiky a ochrany
přírody v České republice. A to zejména díky obcím, které neváhají pustit se vlastními silami do často
průkopnických projektů, díky kterým přispívají ke zvýšení energetické soběstačnosti naší země,“
dodává Michal Svoboda, energetický manažer platformy OBEC 2030.
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